



Communiqué de Presse

Résultats 2008 du Groupe Banque Populaire : L'empreinte d'une croissance à toute épreuve

(Casablanca le 23 Mars 2009). Le Comité Directeur du Crédit Populaire du Maroc et le Conseil d'Administration de la Banque Centrale Populaire se sont réunis le mercredi 18 Mars 2009, sous la présidence de Mr Mohamed BENCHABOUN, pour examiner l'activité et arrêter les comptes du Groupe au titre de l'exercice 2008.

Croissance fort appréciable des résultats et renforcement de l'assise financière

Le Groupe Banque Populaire a réalisé un excellent exercice 2008 enregistrant une croissance à toute épreuve, grâce au renforcement de sa position de premier plan dans tous ses métiers.

C'est ainsi que le résultat net social du Crédit Populaire du Maroc (Banque Centrale Populaire + Banques Populaire régionales) a enregistré une progression notable de 34% à 2,5 milliards de DH.

Le Groupe (Crédit Populaire du Maroc + Filiales) a affiché au terme de l'exercice 2008 des performances financières de premier plan, avec un résultat net consolidé de 2,8 milliards de DH, soit un ROE de 16%.

Quant au Produit Net Bancaire consolidé, il s'est apprécié de 11,7%, pour atteindre 8,1 milliards de DH. Cette croissance résulte notamment de l'évolution sensible de la marge d'intérêt (+11,7%) et de la marge sur commissions (+17%).

Les Fonds Propres part du Groupe se sont renforcés à 20,5 milliards de DH, en hausse de 13,6% par rapport à fin 2007, consolidant ainsi l'assise financière du Groupe, en lui permettant de saisir de larges opportunités de développement.

Dynamisme commercial et renforcement de la position concurrentielle du Groupe

Les dépôts de la clientèle ont connu une poussée notable de 14,4% à 151,9 milliards de DH, confortant la position de leader du Groupe en matière de collecte de l'épargne. Cette performance résulte de la forte mobilisation des équipes commerciales, notamment en termes de bancarisation et de l'attractivité du Groupe, ce qui a permis le recrutement de plus de 350 000 nouvelles relations au titre de l'année 2008, portant ainsi le portefeuille clients à 2 900 000, soit la plus large base clientèle de la place.

Cette dynamique est appuyée notamment par la forte mobilisation de la force de vente et l'extension soutenue du réseau de proximité à 745 agences, soit le réseau le plus dense du secteur bancaire et le mieux équipé en Guichets Automatiques Bancaires.

Par ailleurs, le Groupe Banque Populaire a confirmé son engagement dans le financement des secteurs productifs de l'économie nationale, avec une forte augmentation des crédits à l'économie de 37% à 115,9 milliards de DH. Cette évolution a permis le renforcement de la part de marché du Groupe de 2,2 points à 22,35%.

Banque Centrale Populaire :**Acteur de référence dans les métiers de la banque de financement et d'investissement**

Au titre de l'exercice 2008, la Banque Centrale Populaire enregistre d'excellentes performances commerciales et financières, confirmant de plus en plus sa position d'acteur de référence dans les métiers de banque de financement et d'investissement.

Ainsi, sur une base sociale, le Résultats Net de la Banque Centrale Populaire s'est situé à 785 millions de DH, en forte appréciation de + 42%.

Le résultat net consolidé (BCP + filiales) a atteint 826 millions de DH, en accroissement de 15,6%, bénéficiant d'une progression soutenue du PNB et de la maîtrise du coût du risque.

Quant au Produit Net Bancaire consolidé, il s'est élevé à 1 758 millions de DH, en appréciation de 21,9%. A noter que la marge d'intérêt a enregistré une forte progression de 70%, favorisée par une activité en plein essor de la banque de financement.

La Banque Centrale Populaire a poursuivi par ailleurs, sa forte dynamique de développement du corporate banking, avec un accroissement des crédits à l'économie de 51,1% ou +6,6 milliards de DH. L'encours des crédits a ainsi atteint 19,6 milliards de DH, consolidant la position de référence de la BCP dans le financement des grands projets structurants du pays.

Ces performances remarquables ont été soulignées par Standard and Poor's, qui a décerné au Groupe Banque Populaire, pour la cinquième année consécutive, la note de contrepartie «BB+ à long terme, B à court terme et des perspectives de développement stables». Ainsi, la notation a consacré au Groupe Banque Populaire la position de leader au sein du système bancaire marocain, grâce à sa forte liquidité, sa bonne capitalisation et sa rentabilité adéquate soutenue par une constante amélioration de la qualité de ses actifs et de son efficacité.

La Banque Centrale Populaire compte poursuivre également sa politique de distribution équilibrée entre la rémunération de l'actionariat et le renforcement de ses fonds propres. C'est ainsi que le Conseil d'Administration de la BCP proposera à l'Assemblée Générale la distribution de 48% du résultat net, soit un dividende de 5,75 dirhams par action, contre 4,8 dirhams en 2007 en évolution de +20%.

Les Fonds propres part du Groupe se sont ainsi situés à 8,7 milliards de DH, en hausse de 31,2% ou + 2,1 milliards de DH.